

張家界： 一座擁抱綠色 深情呼吸的城市



中國新報湖南訊（記者曾祥興 李昕 通訊員寧奎）10月25日，2019第十九屆湖南張家界國際森林保護節上，在自然奇觀天門洞的見證下，一幅長19米、高2米的巨幅畫卷徐徐展開，全景式的綠色張家界，驚艷世人。

張家界，是湖南的“綠心”，也是長江流域重要的生態屏障區。

對於旅游城市張家界而言，綠色是這座城市的“底色”。歷年來，張家界市委市政府接續發力造林綠化和林業生態建設，打造出一個綠意盎然的世界級旅游城市，也探索出一條可借鑒可推廣的森林保護之路。

這是一張遞給世界的生態名片

從海拔一千多米的天門洞廣場遠眺，眼簾滿滿的綠色，澧水蜿蜒而過，張家界市城區布局其中。

這一簾綠意，從何而來？

“堅持走生態優先、綠色發展的新路子，堅定不移推進生態綠色張家界建設。”張家界市委書記、市人大常委主任譚正貴一語中的。他說，張家界正全力打造生態美、環境美、山水美、城市美、鄉村美的美麗中國“張家界名片”。

事實上，張家界一直是綠色發展的先行者、實踐者和領跑者，而“森保節”即是最具代表性的符號。

1991年，首屆湖南張家界國際森林保護節，在中國第一個國家森林公園舉辦。“橫空出世”的森保節，以傳播生態文明、交流森林保護經驗、發展綠色產業品牌為核心。這在當時以全力發展經濟為主流的世界，不啻于一劑生態保護與發展的“清醒劑”，也引來了國際關注的目光。

從“地球呼喚綠色、人類渴望森林”，到“綠色生態、和諧發展”，再到“森林——我們的家園”，經過連續19屆的舉辦，“森保節”已經成為我國十大自然生態類節慶活動品牌，也是全國首個也是目前國內唯一以森林保護為主題的節會活動。

節會一屆接一屆辦，綠意一年比一年濃——

截至去年，張家界市林地面積1057.88萬畝，有林地面積879.18萬畝，森林蓄積量由1988年建市時的789萬立方米，增加到現在的2893.88萬立方米，增長了3.67倍。

翻開張家界的“綠色成績單”——張家界森林覆蓋率為70.99%，在全省各地州市中排名第一，其中武陵源區森林覆蓋率達到85.32%，在全省各區縣中排名第一。這份“成績單”，正是28年前張家界首創“森保節”倡導森林資源保護，所收獲的最佳答卷。

而此時的張家界，早已頭戴“國家森林城市”全

國森林旅游示範市”兩項桂冠，在“對標提質、旅游強市”戰略的推動下，向打造一座會“呼吸”的國際精品旅游城市目標，闊步前行。

這是一項普惠民生的生態工程

第十九屆張家界國際森保節開幕式現場，主題為“共享綠色生活，共建美麗家園”的自然保護地建設成就展示長廊，引來眾多市民與游客的圍觀。展板上，人是綠色創建的核心主題。長廊的另一廂，天門山速攀天梯青年精英賽正精彩上演。絕美的風景下，中外青年沿着99道彎騎行而上，盡享森林帶來的舒暢與愜意。

一座城市的幸福指數，不僅取決於經濟發展水平，也取決於居民是否能夠暢快呼吸，高樓大廈間是否有養眼綠意，滿山林木是否能轉化為綠色經濟。

“這是一項民生工程。”張家界市委副書記、市長劉革安表示，張家界堅定森林保護政策，圍繞“城區森林進城、近郊森林圍城、農村興林富民”整體布局，出臺了30多個專題規劃設計方案，確保城市森林建設全視野、高起點和科學化水平。

數據是成效最好的體現——

在張家界市城區，森林覆蓋率達41.84%，人均公園綠地11.54平方米，實現了“300米見綠、500米見園”的目標；在郊區，建設綠色通道3200余公里，重點建成了高速公路、通往景區公路和中心城區出口公路沿綫等10余條綠色通道；在鄉村，通過建設20個鎮40村綠化示範點的引導，洪家關、龍尾壩、雙峰、石堰坪等一大批生態環境優美的森林村鎮成型。

張家界“綠色銀行”生意也越做越大。

2018年全市森林旅游產值達560億元，來張旅游達8652萬人次，成為全國森林旅游的示範窗口，27萬多農民從事以森林旅游為主的旅游產業。依托張家界林業資源優勢，張家界已形成以花卉苗木產業、“三木”藥材、森林康養、林下經濟產業為代表的產業體系，林業產業總產值達300多億元。

城在林中，人在綠中；森林蕩蕩，滿山是寶……走進張家界，像走進了一幅原生態的水墨畫，滿眼都是山清水秀，心肺在負氧離子的浸潤下潔淨如洗，腰包也能在綠色的帶動下日漸鼓脹。

守護了綠水青山，收獲了“金山銀山”，張家界以實實在在的措施與成效，成為踐行“兩山論”的經典範例之一。這座城市的人民，也成為了實現美麗中國發展戰略的參與者、見證者與受益者。

武威溫泉： 技能比賽讓游客 更暖心



中國甘肅網10月23日訊（本網記者張振國 文/圖）10月23日，由武威市總工會、涼州區總工會主辦，甘肅省飯店協會協辦，武威溫泉度假村有限公司承辦的“爭當崗位明星”技能比賽在武威溫泉度假村舉辦。

武威溫泉：技能比賽讓游客更暖心

甘肅省飯店協會會長鞠彪，武威市總工會黨組書記、常務副主席蔣德山，甘肅省飯店協會常務副秘書長顧剛文，甘肅省飯店協會副會長、武威今朝集團副總經理周鵬對技能比賽進行了全程觀摩指導。

武威溫泉：技能比賽讓游客更暖心

武威溫泉度假村有限公司溫泉部、餐飲部、客房部分別派選手參加。根據服務項目特點，參賽項目分為疊浴巾、中式擺臺、創意鋪床及三項禮儀等，經過激烈的角逐，每個項目產生冠亞季軍各一人，曹新萍、柳小麗、吳曉梅、張玉珍獲分項冠軍，王新梅、郭惠萍、張曉麗、楊旭花獲分項亞軍，高佳欣、李春梅、陳秀梅、馬玉嬌獲分項季軍。比賽承辦方對12名獲獎選手進行了表彰獎勵，一線員工、評委、特邀來賓等150多人觀看了比賽。

武威溫泉：技能比賽讓游客更暖心

本次比賽是全面檢驗員工各項業務技能的一個平臺，也是深入規範化服務要求，全面提高員工技能素養的一項重要舉措。對全面展示員工愛崗敬業的精神風貌、嫻熟精湛的服務技能，加強人才培養，樹立各崗位服務質量標杆和榜樣，促進各部門之間服務技能交流與學習將起到助推的作用。

武威溫泉：技能比賽讓游客更暖心 武威溫泉：技能比賽讓游客更暖心

武威溫泉度假村位於武威市涼州區西營鎮五溝灣村，距武威市區43公里，毗鄰祁連山冰川雪源、森林濕地，S211省道（民仙公路）臨門而過，交通十分便利，是集溫泉療養、文化旅游、休閒度假為一體的綠色康養旅游景區。2019年，被評定為國家AAA級旅游景區。景區平均海拔2075米，氣候宜人，風景秀麗，年可接待游客30萬人次，提供穩定就業崗位近200個，是天然的休閒養生之地。目前已逐步形成一個吃、住、娛、購、游、休閒、養生、研學旅行等功能配套齊全、品質優良的生態景區，2018年，共接待游客12萬人次，2019年預計全年可接待游客15萬人次。